

# 在“互学”中历练成长 在“互帮”中强弱补短

**乌兰察布讯** 今年以来,武警内蒙古总队乌兰察布支队在开展的“互学、互帮、互教”系列活动中,引导官兵积极融入“三五”小集体,人人充当“主角”,在“互学”中历练成长,在“互帮”中强弱补短,在“互教”中互利共赢,进一步促进部队各项工作安全高效发展。

为了培育“四有”新人、锻造“四铁”部

队,该支队把开展好“三五”活动作为确保部队安全稳定的底线工程来抓,按照“新老搭配、异籍搭配、党群搭配、官兵搭配、强弱搭配”的原则,划分“三五”小组,做到“双向帮、定期帮、适时帮、重点帮”,实现“开阔视野、优势互补、特长互学、技能互帮”的目的。同时,该支队开展了每天“三五百米散散步、三五个人聊聊天、三五分钟明理、三五句话

宽宽心”系列活动,努力形成“相互管理、相互监督、相互引导”的良好状况,让“互学、互帮、互教”进训练场、进教育学习、进文娱活动中,大力营造“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围,积极引导“三五”小组成员相互“查漏补缺”,补思想疙瘩、补管理漏洞、补认识偏差、补矛盾化解、补心理问题,进一步增强“三五”活动内在活力。(郭成 姚明宇 高昆)

## 组织全面检查评估 强化执勤隐患治理

**赤峰讯** 今年以来,武警内蒙古总队赤峰支队注重强化问题导向,着力加强执勤隐患治理,确保执勤工作正规有序。

该支队着眼提升执勤工作质效,积极开展“执勤形势怎么看、执勤隐患怎么治、下步工作怎么干”讨论活动,广泛征求官兵意见建议。同时,该支队结合担负任务的实际,专门派出工作组,围绕勤务部署、执勤能力、勤务组织、制度落实、执勤设施、各类保障等11个方面内容,采取“四不两直”的方式,对该支队所有哨位、执勤点位及巡逻区域进行全面检查评估,并制订了《隐患排查档案》,列出了《执勤隐患问题清单》,分类细化问题,明确整改时限和责任人,督导存在问题的单位逐项挂账销号,做到一般隐患不过夜、重大隐患不放过、治理不好不撒手,对隐患排查不到位、治理不彻底的单位和责任人进行公开批评。(武麟 邵晨)

## 宣传走进田间地头 保障农村道路安全

**七台讯** 为切实抓好辖区农村道路交通安全管理工作,预防和减少辖区农村道路交通事故,乌兰察布市公安局交管支队商都县大队充分发挥交通安全宣传教育工作的先导作用,组织宣传民警走进田间地头向农村群众开展交通安全宣传教育活动,促进辖区农村道路交通持续安全稳定。

活动中,民警深入辖区农村集中连片种植区,结合农村地区发生的典型交通事故案例,用通俗易懂的方式向农民群众详细讲解交通安全常识,重点讲解了面包车超员、酒驾醉驾、无证驾驶、骑乘摩托车不戴安全头盔和驾驶农用三轮车违法载人等交通违法行为的严重危害性,引导群众算好“家庭账”“安全账”“经济账”,自觉遵守交通法规,坚决摒弃交通陋习,养成“安全驾驶、文明出行”的习惯。(郭成 赵毅)

## 开展安全检查 确保辖区稳定

**薛家湾讯** 近日,鄂尔多斯市准格尔旗公安局魏家峁派出所组织民辅警深入辖区生产经营场所进行安全生产大检查。

检查中,民警深入辖区各煤矿、学校、卫生院、金融机构、加油站、电厂等治安保卫重点单位及行业场所开展全面的安全大检查。民警重点对消防设施是否完好、监控系统是否运行正常、内部安全保卫制度、散装汽油实名登记、疫情防控措施及日常安全防范规章制度是否落实到位等情况进行了检查,对检查发现的安全隐患问题,提出了整改意见。

通过此次检查,进一步增强了各行业安全防范意识,及时消除了各类安全隐患,确保辖区社会治安持续稳定。

(准格尔旗公安局魏家峁派出所供稿)

## 为民解忧获赠锦旗



近日,一名群众将一面印有“敬业正直、为民解忧”的锦旗送到了呼和浩特市公安局赛罕区分局大学西路派出所民警手中。4月20日,辖区群众鲁某某报警求助称随身携带的包不慎遗失。值班民警迅速行动,最终将包找到,随后,民警将失物交还到鲁某某手中,看到失而复得的包,鲁某某对派出所民警认真负责的态度表示了由衷的敬佩,并制作了锦旗亲自交到民警手中以表谢意。

杨晓东 摄

## 开展政治理论学习

**音德尔讯** 为切实抓好封闭执勤期间民警职工政治思想工作,全力做好意识形态领域建设,进一步提升民警职工政治素质和业务能力,近日,图牧吉强制隔离戒毒所第九批封闭执勤临时党支部按照政治轮训和“严执法、强管理、清隐患、保平安”学习计划开展了学习活动。

活动中,封闭执勤组负责人领学并解读了《中国共产党问责条例》《党政领导干

## 学习信访工作条例

**丰镇讯** 日前,乌兰察布市丰镇市拘留所召开专题学习《信访工作条例》(以下简称《条例》)工作会议。会上,该所所长李赞领学了《条例》,与会民辅警结合自身工作进行了深入讨论。

李赞强调,要把学习贯彻《条例》作为重要政治任务,深刻领会《条例》的重

## 救助走失儿童

**鄂尔多斯讯** 自“两队一室”改革以来,鄂尔多斯市公安局东胜分局富兴路派出所全体民警坚守岗位,履职尽责,坚持以人民为中心服务为宗旨,努力践行“枫桥经验”,夯实基层基础业务,突出合成高效作战能力,打造一支党和人民都满意的基层所队。

近日,该所民警秦璐、高磊接到110指令,在华旗名邸南门有一名2至3岁的儿童找不到家,无人看护,时间已经很久了,孩子时不时地在路上跑来跑去,存在安全隐患。接警后,民警迅速赶往现场,看到一儿童在

## 提升民警思想水平

部考核工作条例》,习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想等内容。

临时党支部全体民警职工认真贯彻“领学解读+讨论+记录”的学习方法,做到集体学习后有交流讨论,交流讨论后有学习笔记,让学习从“口头”到“笔头”再到“心头”,进一步学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,读懂弄通习近平总书记系列重要讲话精神,提升民警职工政治思想水平。(刘天宇)

## 提升服务群众能力

大意义,准确把握新时代信访工作的总体要求、形势任务、特点规律;要把学习贯彻《条例》与习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想结合起来,与自身实际工作结合起来,不断提升服务群众的能力和水平;要把学习成效贯彻工作始终,确保取得良好效果。(郭成 艾冰洁)

## 真情温暖人心

路边转悠。随即,民警笑着与孩子交流,试图打消孩子对陌生人的抵触心理,并将孩子引到安全的地方。同时,秦璐多次与孩子沟通交流后,将孩子抱在了身上,边交流边随着孩子的指引一路步行走进小区,正想着如何确认孩子指引的正确性时,一位老人慌忙跑了过来,从民警怀里接过孩子,激动地拉着民警的手连声道谢。老人说,两岁的孩子是追其姥爷的电动车走失的,已经有一段时间了,全家都在焦急地寻找。抱着孩子,老人连声向民警表示感谢。(宋海莉 高磊)

## 深入排查除隐患 拆除违规自建房

**赤峰讯** 近日,赤峰市消防救援支队联合喀喇沁旗住建局、公安、城市综合执法等部门在开展生产经营租住村(居)民自建房重大火灾风险隐患综合治理时发现,该旗牛营子镇3处自建房存在无消防车通道、无消防水源、私拉乱接电线,防火间距不足等重大消防安全隐患,联合检查组当即决定对其进行拆除处理。

自4月20日起至9月30日,赤峰市在全市范围内开展生产经营租住村(居)民自建房重大火灾风险隐患综合治理,按照“谁批准谁负责、谁使用谁负责、谁主管谁负责”的原则,坚持边查边改、疏堵结合、远近结合、标本兼治。把涉及人员多,可能造成群死群伤重特大事故的生产、经营、租住自建房作为重点,依法依规开展自建房火灾隐患排查整治工作,及时消除重大安全风险隐患。(杨小丰)

## 开展消防大检查 筑牢安全“防火墙”

**巴彦淖尔讯** 近日,巴彦淖尔市消防救援支队扣紧隐患整治、执勤备战、宣传教育三个环节,全力筑牢消防安全“防火墙”。

紧扣重点,严防死守。该支队充分认清当前全市火灾防控形势,精准分析研判存在的安全风险,成立10个检查组,集中力量对人员密集场所、易燃易爆场所、化工企业、商业综合体、疫情隔离场所等单位开展检查。

紧扣备战,严阵以待。全市各级主官在岗带班,该支队全勤指挥加强值班备勤,基层消防救援人员24小时在岗,时刻做好应急救援准备。

紧扣宣传,从严把关。该支队紧紧抓住人员密集场所防火重点,切实提高消防宣传的针对性,依托“传统媒体+新媒体”“线上+线下”全面开展宣传教育,有效扩大消防宣传声势。(柴悦)

## 督导考核消防工作 筑牢安全生产防线

**呼伦贝尔讯** 近日,呼伦贝尔市海拉尔区防火安全委员会派出2个工作组对各乡镇、街道办事处第一季度落实消防安全责任制情况进行督导检查。

督导检查期间,工作组严格对照《考核细则》及评分标准,采取听取汇报、查阅台账、现场检查等方式,重点对乡镇和街道办事处消防安全责任制落实、专项整治三年行动、“一队一中心”建设等工作完成情况进行了考核。同时,对社区、派出所、沿街商铺进行了实地抽查,重点对“三自主两公开一承诺”、微型消防站建设及用火、用电、用气安全、消防设施完好等情况进行了细致地检查,并对发现的问题提出了整改建议。

考核结束后,工作组要求各乡镇、街道办事处要严格落实《安全生产十五条措施》,进一步强化监管责任和主体责任,坚持问题导向,找准薄弱环节,扎实开展消防安全专项治理行动,坚决筑牢安全生产“最后一道防线”。(李宏亮)

## 消防宣传走进校园 培养师生安全技能

**嘎鲁图讯** 近日,鄂尔多斯市消防救援支队乌审旗大队消防宣传员深入辖区皇御苑幼儿园开展“5分钟”消防课,让广大师生进一步了解“火焰蓝”,培养师生安全技能。

在深入推进“消防宣传五进”工作中,该支队通过建立“常态化、个性化”培训机制,依托全区“北疆蓝焰志愿者”、大学生志愿服务乡村振兴计划消防专项项目及各地特色消防宣传队伍,组织宣传培训人员定期深入人员密集场所、企业事业单位,针对不同行业、区域、场所,开设“5分钟消防小课堂”,通过面对面指导从业人员对工作岗位、家庭用火、用电、用气安全隐患排查,手把手传授消防器材使用、逃生技能、初期火灾扑救等消防常识,进一步提高辖区居民消防安全意识和自防自救能力。(王金梅)

内蒙古消防救援总队提示:居民楼道内请勿堆放可燃物,要保持疏散指示标志齐全,消火栓、灭火器等器材齐全好用,楼内通道畅通。

## 以考促学督导检查 推动条令落地见效

**城关讯** 自新修订的《公安机关人民警察内务条令》(以下简称《条令》)发布实施以来,呼和浩特市和林格尔县公安局党委高度重视《条令》的学习贯彻工作,通过“三学一查一落实”举措即党委领学、例会组学、以考促学、督导检查、贯彻落实的方式,组织全警认真学习贯彻《条令》,取得了良好成效。

党委领学。该局党委第一时间组织传达学习《条令》,以上率下,将《条令》学习作为党委会议学习的重要内容,逐条学习,有效

发挥了党委班子领学促学作用,确保学习贯彻工作在全局各部门落地见效。

例会组学。充分发挥各单位的自主能动性,利用每周二、周四例会会对《条令》进行集体学习,不断加深对《条令》内容的学习理解。

以考促学。为切实加强《条令》理论知识学习,组织该局民辅警进行《公安机关人民警察内务条令》线上测试,进一步激发了民辅警的学习斗志。

督导检查。督察法制大队、纪检监察室

把此次《条令》学习情况纳入日常督察范围,对该局民辅警的警容风纪进行专项检查,助推全警形成贯彻《条令》的行动自觉和习惯养成,稳步提升队伍正规化建设水平。

贯彻落实。为切实把“学条令、守条令、用条令”渗透到日常工作中,该局为新入警的10名同志举行了入警宣誓仪式,新警们在国旗和人民警察警旗前庄严宣誓,更加坚定了从警初心,明确了今后的奋斗方向。

(王宏宇)

